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Raport de activitate Marian-Constantin VASILE / anul 2015 
Activități aferente funcției de Președinte al  

Asociației pentru Managementul Energiei Timiș 
 

 
Conducerea ședințelor AGA și CD ale AMET 
 
• Au fost convocate un număr de 6 Adunări Generale ale Asociației (5 extraordinare și 1 ordinară), 

respectiv 8 ședințe ale Comitetului Director. În perioada 24.02.2015 – 24.03.2015 au avut loc 5 
ședințe extraordinare ale AGA și ale CD în vederea aprobării cuantumului cotizațiilor membrilor 
Asociației, a contribuțiilor acestora și a modului cum vor fi acestea eșalonate, în baza unui plan 
de afaceri întocmit pentru îndeplinirea indicatorilor de performanță privind perioada de 
sustenabilitate a grantului european folosit pentru înființarea și operaționalizarea AMET; 
 

• S-au adoptat un număr de 6 hotărâri AMET care au aprobat noua organigramă și noul nivel de 
salarizare în condițiile diminuării drastice a contribuției CJT la bugetul Asociației. De asemenea s-
a decis asupra felului cum va fi împărțită, pentru următorii 5 ani corespunzători perioadei de 
sustenabilitate, contribuția CJT, Planul de Activități al AMET pentru anul 2015, bugetul de 
venituri și cheltuieli al Asociației pentru 2015. A fost votată acceptarea unui nou membru în 
cadrul asociației (Casa de Avocatură Hațegan). Aceste hotărâri AMET au fost dublate de hotărâri 
proprii ale membrilor Asociației. 

 
 

Susținerea activităților AMET 
 
• Elaborarea documentelor necesare în cadrul implementării proiectului „50000&1 SEAPs”: 

sprijinirea autorităţilor locale în dezvoltarea şi integrarea SEAP-urilor cu sisteme de management 
energetic în conformitate cu ISO 50001 - colectare și prelucrare date, consultanță acordată 
primăriilor partenere în vederea elaborării PAED, pregătirea procedurilor pentru certificarea ISO 
50001 a acestora; 

• Colectarea de date și procesare date în cadrul protocolului semnat cu ADETIM în vederea 
realizării și valorificării platformei informatice implementată în cadrul proiectului transfrontalier 
România – Serbia “Sprijinirea IMM-urilor prin dezvoltarea unei infrastructuri de e-business în 
judeţul Timiş şi districtul vecin din Serbia”; 
 

• Organizarea a 3 evenimente majore, cu o largă participare din partea reprezentanţilor 
administraţiei publice locale, reprezentanţi ai părţilor interesate relevante, cum ar fi: ai 
companiilor de furnizare a energiei electrice și termice la nivel local, ai operatorului regional 
pentru managementul apei şi serviciilor de canalizare, reprezentanţi ai operatorului serviciilor de 
salubrizare, transport public, reprezentanţi din industria județului și mai ales din rândul 
companiilor multinaționale, ai federaţiei asociaţiei locale de proprietari, clustere şi agenţii pentru 
energie, instituţii judeţene, regionale și naționale: 

o 26. – 27 . 02.2015: “Eficiența Energetică Cost sau Oportunitate?” – eveniment adresat 
marilor consumatori industriali și firmelor din Banat, fiind prezentate cele mai noi soluţii 
şi proiecte din domeniul energiei regenerabile. Evenimentul a avut loc în data de 26 
februarie 2015, la North Star Resort Timişoara, respectiv în data de 27 februarie 2015, în 
Sala Multifuncțională a Palatului Administrativ, fiind adresat administrațiilor publice din 
zona de vest a țării. Au fost prezentate proiecte dar şi oportunităţi de finanţare prin care 
potenţialii beneficiari pot deveni independenţi energetic (total sau parţial), producând 
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energie, realizând importante economii sau beneficiind de stimulente financiare şi 
fiscale; 

o 22.03.2015: „Rolul Companiilor de tip ESCO”- organizat în sala Europa a CCIAT, cu 
sprijinul CCIAT și al Consulatelor Onorifice ale Italiei și Olandei la Timișoara, în vederea 
promovării oportunităților de finanțare a investițiilor în eficiența energetică prin 
contracte de tip ESCO. Au participat peste 40 de persoane din mediul de afaceri din 
Timișoara. 

o 10.06.2015: “Eficiența Energetică Cost sau Oportunitate?” - a fost reiterat la Reșița 
evenimentul care a avut loc la Timișoara în luna februarie. 
 

• Participarea (în calitate de vorbitor și partener) la o serie de evenimente, atât naționale, cât și 
internaționale, după cum urmează: 

o 31.03.2015: Timișoara Business Days 2015 – eveniment major organizat la CCIAT – 
CRAFT, care s-a bucurat de participarea oamenilor de afaceri interesați de dezvoltarea 
schimburilor economice dintre țara noastră și piețele internaționale, în special Marea 
Britanie, reprezentanți ai companiilor multinaționale din regiune, antreprenori de succes, 
consilieri și diplomați economici, reprezentanți ai Camerelor de Comerț partenere, 
reprezentanți din mediul universitar. 

o 11.05.2015 – „Geothermal Energy Days”- organizat la Novi Sad de către Departamentul 
pentru Cooperare Interregională al Provinciei Autonome Voivodina. Discursul pe care l-
am rostit s-a bucurat de un real interes, reliefând preocupările majore pe care România 
în general, dar și județul Timiș în special, le manifestă cu privire la exploatarea resurselor 
de energie geotermală și subliniind oportunitățile de colaborare transfrontalieră dintre 
cele două țări. 

 

• Întocmirea Certificatelor de Eficiență Energetică pentru clădiri publice totalizând o suprafață de 
peste 50.000 mp. Dintre acestea, menționăm: 

o Clădiri din patrimoniul CJT: Palatul Administrativ (10.000 mp); Complexul de Servicii 
Specializate pentru Copilul cu Dizabilităţi Recaş și Școala « Constantin Păunescu » Recaș 
(ambele totalizând peste 3.000 mp), Complexul de Servicii Specializate pentru Copilul cu 
Probleme Psihosociale Lugoj (cca 8.000 mp), Complexul de Servicii Specializate Găvojdia 
(cca. 3.000 mp), Bloc Locuințe Str. Martir M. Ciopec (1.700 mp), Şcoala de Arte şi Meserii 
"Gheorghe Atanasiu" Timişoara (8.500 mp). 

o Clădiri din patrimoniul PMT: Spitalul de Copii „Louis Țurcanu” (12.000 mp) etc. 
 

• Participarea, împreună cu UPT, la elaborarea pentru Colterm S.A. a studiului de fezabilitate 
intitulat „Cogenerare de înaltă eficiență cu motoare termice la CET Centru” și studiul privind 
„Analiza pierderilor tehnologice în sistemul de alimentare cu energie termică al municipiului 
Timișoara”. 

 

• Participarea, atât în cadrul propriu AMET, cât și alături de echipele ADETIM și CCIAT, la scrierea și 
depunerea de proiecte pe următoarele programe de finanțare: 

o Erasmus – 3 proiecte – independent, ca parteneri în consorții europene 
o European Energy Award (fonduri elvețiene) – 1 proiect – independent, beneficiar unic 
o Horizon 2020 – 1 proiect - independent, ca parteneri într-un consorțiu european 
o Interreg Central Europe – 1 proiect - independent, ca parteneri într-un consorțiu 

european 
o Danube Transnational Program – 3 proiecte – împreună cu echipa CCIAT, ca parteneri în 

consorții europene 
o Interreg IPA CBC Ro – Srb – 2 proiecte – unul împreună cu ADETIM și unul împreună cu 

CCIAT. 
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• Semnarea acordului de cooperare cu CERE (Centru de Excelență pentru Energie Regenerabilă din 
Viena) și cu Regionalni centar za društveno ekonomski razvoj (RDA) din Zrenjanin, Republika 
Srbija, în vederea colaborării transfrontaliere pentru aplicarea în parteneriat pentru finanțări 
europene. 

 

• Inițierea și organizarea la nivelul întregii regiuni a unei campanii de conștientizare a primarilor din 
localitățile cu peste 5000 de locuitori cu privire la obligațiile ce le revin ca urmare a publicării legii 
121/2014 privind eficiența energetică.  

 

• Formularea ipotezelor/analizelor de lucru în vederea creșterii eficienței energetice și a utilizării 
surselor de energie regenerabile în instituțiile publice, în contextul creșterii prețurilor pentru 
energie și gaze, fiind inițiate următoarele proiecte-pilot: 

o Smart Metering – elaborat în colaborare cu ELSACO 
▪ Smart metering este un sistem de contorizare inteligentă, transparentă și 

integrată a consumatorilor de electricitate, gaz, apă și agent termic și presupune 
un control mai bun al consumului, ducând la reducerea pierderilor şi a costurilor 
de mentenanţă, rezultând o creştere a randamentului financiar. Puncte de 
interes, clădiri propuse: Palatul Administrativ (Consiliul Judeţean Timiş), 
Complexul de Servicii Specializate pentru Copilul cu Probleme Psihosociale Lugoj 
și Spitalul de Copii „Louis Țurcanu” Timișoara. 

o Propunere de proiect finanțabil prin POR, formulată către PMT, privind eficientizarea 
energetică a următoarelor obiective: Școala Generală nr. 30 și Piața de Gros. 

o Propunere de proiect finanțabil prin POIM către Primăria Făget și Primăria Oțelu Roșu în 
vederea construirii unei centrale în cogenerare care să utilizeze ca și combustibil biomasa 
rezultată din valorificarea deșeurilor forestiere. 

 

Conducerea activităților de dezvoltare organizațională 
• Îmbunătățirea cunoștințelor angajaților în domeniile privind gestiunea energiei, bilanțuri 

electroenergetice, bilanțuri termoenergetice, managementul energetic pentru localități (Curs 
Universitatea Politehnica Timișoara – autorizat CNFPA) 

• Obținerea certificatelor privind implementarea sistemelor de management ISO 9001 (privind 
managementul calității), ISO 14001 (privind managementul mediului) și ISO 27001 (privind 
securitatea informației). 

• Obținerea agreerii ANRE privind furnizarea de servicii energetice în conformitate cu cerințele legii 
nr.121/2014 și regulamentele ANRE (primul ONG din țară) 

• Promovarea la nivel național și internațional a Asociației, încheierea de acorduri de colaborare. 

 
 
Concluzie generală 
 
Asociația și-a îndeplinit obiectivele legate de anul 2015, în special în ceea ce privește perioada de 
sustenabilitate privind grantul european care a stat la baza înființării și operaționalizării sale. Anul 
2015 a reprezentat pentru AMET cel mai solicitant an de la înființare, asociația făcând tranziția către 
un plan de autofinanțare prin identificarea și prestarea de servicii în domeniul de expertiză, fiind 
încheiat cu succes.  
 
 

Timișoara,      Marian-Constantin VASILE 
   29 ianuarie 2016 


